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INSTRUCCIONES GENERALES: Deben contestarse de forma razonada las preguntas
indicadas mas abajo. Se permite el uso de calculadora cientifica no programable, compas y
regla. Cualquier otro material esta prohibido.

Cuestiones

Q1. (1 punto) Disponemos de dos espiras conductoras, cerradas, circulares e idénticas, A y
B, paralelas y coaxiales una a la otra. Por la espira A hacemos circular una corriente /. La
espira B es moévil; primero la acercamos a la espira A y después la alejamos segin el eje
coaxial, siempre manteniendo ambas paralelas como se muestra en la figura adjunta. Se
pide discutir y razonar como es la corriente que se induce en la espira B en su acercamiento
y alejamiento de la espira A.

A B

<< >

Q2. (1 punto) ;Qué es la norma de Lorenz? ;Qué ambito de aplicacion tiene?
b b

Q3. (1 punto) ;Cudl es la razén que justifica que no se disenen gufas de onda cuadradas?
JPor qué se suele disenar la guia rectangular de forma que a = 20 siendo a y b las
dimensiones de la guia?

Q4. (1 punto) Describa las distintas zonas de interés en el espacio a la hora de analizar
los campos electromagnéticos producidos por un dipolo hertziano cuya corriente varia
sinusoidalmente con el tiempo.
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Ejercicios

E1. (3,5 puntos) Tenemos una esfera imanada de radio a, cuya magnetizacion es uniforme
y de valor M, = 4,9 x 10° A/m. Esta produce un campo magnético en el exterior, cuyo
valor sobre el eje de imanacién (digamos, z) tiene la expresion

2a?
H(z)==-—=M,u,
Vamos a explorar la fuerza magnética que ejerce esta esfera imanada sobre otra esfera de
menor radio, b < a, compuesta de hierro dulce, material ferromagnético aproximadamente
lineal (y =~ 5000), que no presenta remanencia y cuya magnetizacion de saturacién es
M, =2 x 10° A/m.

(a) Calcular la magnetizacién de la esferita de hierro cuando la situamos sobre el eje de
imanacién de la otra esfera a distancias z = a y z = 2a. Calcular el momento dipolar
magnético total de la esferita en ambos casos.

(b) Calcular la energfa magnética de la esferita de hierro dulce en el campo producido
por la otra esfera a lo largo de su eje de magnetizacién entre los puntos a < z < 2a.

(¢) Calcular la fuerza entre las dos esferas cuando la esfera pequena estd situada sobre
el eje de imanacion de la esfera grande a una distancia a < z < 2a de su centro.
Comprobar que la fuerza es atractiva. Hacer el calculo numérico si @ = 5cm y
b = 1mm, particularizando en los puntos z =a y z = 2a.

E2. (2,5 puntos) Una onda electromagnética plana se propaga en la direccion de y > 0. El
campo eléctrico viene dado por E(y,t) = E(y, t)u,. Las constantes del medio son e = 9¢,,
=i, vy v = 0. La onda varfa cosenoidalmente con el tiempo con una frecuencia f = 10°
Hz.

En el instante t = 0,25 x 107® s, se observa que se alcanza un méaximo del campo en el
punto y = 0,5 m.

(a) Calcular la constante de propagacién y la longitud de onda.
(b) Expresar el campo eléctrico en funcién del tiempo ¢.

(¢) Obtener el campo magnético correspondiente.
)

(d) Obtenga la expresién para los fasores campo eléctrico y campo magnético.
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FORMULARIO
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Modos TE Modos TM
H. = H,cos (Z2I2) cos (Z22) e—/P= I, = FE,sin (2I2) gin (252) e/
B, = jl‘%“%H cos (™I2) gin (52) e~772 E, = _éﬁ%Eo cos (M) sin (52) eIP*
E, = _if;“m”H sin (222) cos (214 ¢i% | ), = _]/B””E sin (M22) cos (52) e7752
H, = _Ay/ZTE ; fAfy = Ex/ZTE H, = _Ay/ZTM ; fAfy = Ex/ZTM
Zrw = 71— (fo/ 1P Zow = Z 1= (fe/ D]
<P> = _ZTE /H H ds ; <P>TM QZTM ]{72 /E E ds
RADIACION
D =47 /Q, ; Ac = Pt/ S;

Dipolo corto
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